

# Goša, sramota države

Izvor: Danas, 29.03.2017.

---

**Autor: Redakcijski komentar, -**

**Pre nedelju dana radnik fabrike Goša D. M. izvršio je samoubistvo u krugu fabrike, obesivši se na radnom mestu.**

Ministar rada Aleksandar Vulin nije se oglasio tim povodom. Premijer Aleksandar Vučić nije se oglasio tim povodom. Čak se ni sindikati nisu oglasili, ili su tek protokolarno poslali par redova saopštenja. Radnik D. M. nije imao zdravstvenu knjižicu. Bio je bolestan i nije više mogao da se leči - nisu mu uplaćivani doprinosi za zdravstveno osiguranje, kao uostalom ni za penziono.

Nisu mu davane ni plate i živeo je teškoj nemaštini koju više nije mogao da trpi. Kada je poslednji put primio 6.000 dinara kao mesečnu platu, završio je na mestu koje je video kao konačni uzrok svoje bede.

Nakon njegovog samoubistva, generalni direktor Goše seo je na avion i oputovao u Slovačku, gde je vlasnik ove privatizovane firme, koji se u svom srpskom preduzeću pojavio samo jednom - 2007. godine.

Direktor je radnicima poručio da je firma njihova i da rade šta god hoće. Od državnih zvaničnika niko se nije oglasio. Onda je održana sednica Socijalno-ekonomskog saveta, tela koje sačinjavaju vlada, poslodavci i sindikati. O samoubistvu u Goši i sudbini ostalih radnika kojima poslodavac duguje i po 20 plata, niko nije ni reč rekao.

U završnici predizborne kampanje, slika izgladnelog, bolesnog radnika koji visi s neke grede u fabričkom krugu u vlasništvu uspešnog stranog investitora nikome nije potrebna. Izgleda čak ni medijima, koji su ovoj tragediji uglavnom posvetili tek po par redova na stranicama hronike. Ipak, nakon što su pojedini, među kojima je i naš list, kod

resornih institucija insistirali na komentaru i nakon što su ostali radnici juče proglasili štrajk u fabrici u kojoj nema ni šefa ni gazde, Ministarstvo rada pristalo je na sastanak sa zaposlenima.

Epilog je skoro komičan, radnicima je poručeno da pokušaju sami da privole slovačkog vlasnika da dođe u Srbiju, pa će ga onda oni voditi po ministarstvima. Šta od toga očekuju, valjda ni sami ne znaju. A to nije ni pitanje.

Umesto toga, treba upitati zašto država godinama dopušta vlasniku Goše da ne plaća plate i doprinose? Zašto, kada ima toliko reklamirani mehanizam za otkrivanje baš tih prekršaja, kojim istog dana kada firma ne uplati doprinos, Poreska uprava to zna?

Kao i uvek, u pitanju je i odgovor.